
جزئیاتی از برگزاری کلاس‌های ترم آینده دانشگاه آزاد

آموزش حضوری می‌شود
امکان محدود برگزاری آموزش مجازی

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در سفر یک‌روزه به استان 

مازندران، با حضور در مجتمع فرهنگی و رفاهی دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران 

مرکزی در منطقه سی‌سرا، از امکانات فرهنگی و رفاهی این مجموعه بازدید کرد. 

وی در این بازدید سه‌ساعته که با همراهی سیدمحمودرضا آقامیری رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی استان تهران و واحد تهران مرکزی، مجید مشکینی مشاور و نماینده 

تام‌الاختیار رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در هیات‌های امنای استانی، حسین 

کرمانیان رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان مازندران و واحد ساری و عباس 

اشرفی سرپرست مرکز جذب و امور هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی انجام 

شد، از بخش‌های مختلف مجموعه 10 هکتاری سی‌سرا بازدید به عمل آورد. 

دکتر طهرانچی طی این بازدید، به تبدیل مجتمع رفاهی دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد تهران مرکزی در منطقه سی‌سرا به یک مجموعه آموزشی، فرهنگی و رفاهی 

جهت بهره‌مندی اعضای هیات‌علمی و کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی تاکید کرد. 

دکتر طهرانچی در ادامه، از بخش‌های مختلف مجتمع فرهنگی و رفاهی سمای 

چالوس بازدید و بر لزوم ساماندهی این مجموعه 27 هزار مترمربعی برای برگزاری 

اردوهای دانشجویی و دانش‌آموزی تاکید کرد. 

همچنین روز گذشته پنجاه‌وهشتمین جلسه شورای دانشگاه آزاد اسلامی استان 

مازندران به ریاست دکتر محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی و به 

میزبانی واحد چالوس برگزار شد. 

دکتر طهرانچی در ابتدای این جلسه، با قدردانی از تلاش‌های مجموعه اعضای 

هیات‌علمی و کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی استان مازندران در افزایش جذب 

دانشجویان جدیدالورود، گفت: »بحمدالله تلاش جمعی مجموعه دانشگاه آزاد 

اسلامی موجب شد تا جمعیت دانشجویی این دانشگاه در استان مازندران از 

41 هزار دانشجو در سال 1399 به 47 هزار دانشجو در سال جاری برسد. این 

افزایش جذب از این رو دارای اهمیت است که نشان‌دهنده اصلاح روند کاهشی 

دانشجو در دانشگاه آزاد اسلامی استان مازندران است.« 

وی با تاکید بر اینکه ریشه و هویت دانشگاه با دانشجو گره خورده است، اظهار 

داشت: »شرایط دانشگاه آزاد اسلامی استان مازندران دچار روندی شده بود 

که جمعیت دانشجویی آن از 60 هزار دانشجو در سال‌های گذشته به حدود 

40 هزار دانشجو کاهش یافته بود که با برنامه‌ریزی و جدیت مجموعه دانشگاه 

آزاد اسامی، موفق شدیم این روند نزولی را اصلاح کرده و شاهد رشد جمعیت 

دانشجویی باشیم. البته این دانشگاه ظرفیت‌های زیادی دارد و در زمینه جذب 

دانشجویان خارجی می‌تواند کارهای جدی انجام دهد.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی خاطرنشان کرد: »توجه به دانشجو برای ما از افزایش 

پذیرش دانشجو مهم‌تر است. مردم بین خدمت و کار خوب و خدمات نامناسب 

تفاوت قائل هستند و از این رو حفظ و ارتقای اعتبار دانشگاه آزاد اسلامی از اهمیت 

ویژه‌ای برخوردار است، بنابراین خدمات آموزشی، پژوهشی و مهارت‎آفرینی ما باید 

متناسب با اعتبار و نشان دانشگاه آزاد اسلامی باشد.« 

دکتر طهرانچی با بیان اینکه دانشجو از دانشگاه انتظار یادگیری و موثر بودن 

در اقتصاد دارد، گفت: »اگرچه دانشگاه آزاد اسلامی برای توجه به مطالبات و 

خواسته‌های دانشجویان و خانواده‌های آنان، طرح‌های متنوعی ازجمله طرح 

پایش آزاد، پویش اشتغال و طرح‌های محوری سرمایه‌گذاری در استان‌ها را اجرایی 

کرده، اما استان مازندران در این زمینه‌ها باید فعالیت چشمگیری داشته باشد.« 

وی در ادامه این جلسه، گزارشی از مراحل اداری پایان‌نامه‌ها و رساله‌های 

دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی استان مازندران ارائه کرد و افزود: »دانشگاه آزاد 

اسلامی براساس سند تحول و تعالی، به دنبال تبدیل شدن به سازمان چابک و 

یادگیرنده است که در آن، همه امور به صورت سامانه‌سپاری شده، قابل نظارت و 

ارزیابی است. از این رو تمامی فعالیت‌های آموزشی و پژوهشی واحدهای دانشگاه 

آزاد اسلامی به‌صورت لحظه‌ای قابل بررسی و ارزیابی است. سند تحول و تعالی 

یک میثاق جمعی است و باید در تحقق آن همت گمارد.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسامی در پایان با تاکید بر لزوم بازگشایی دانشگاه‌ها و 

برگزاری حضوری کلاس‌ها، گفت: »اراده دانشگاه آزاد اسلامی بر حضوری شدن 

دانشگاه‌هاست. آنچه در این میان مهم است، بحث دفاع از هویت ملی است؛ 

چراکه با مجازی شدن دانشگاه‌ها و مدارس، نظام تربیت و آموزش رسمی به مرور 

از بین خواهد رفت و دیگران در این جایگاه نقش‌آفرینی خواهند کرد. از این رو 

دانشگاه آزاد اسلامی باید در این حوزه نیز مرزشکنی کرده و شرایط برگزاری حضوری 

کلاس‌ها را فراهم کند. البته در این خصوص بخشنامه‌ای به تمامی استان‌ها ابلاغ 

شده است. براساس این بخشنامه، واحدهای دانشگاهی می‎توانند حدود 40 

درصد از کلاس‎های درس را به‎صورت غیرحضوری برگزار کنند.« 

در ادامه این جلسه، مجید مشکینی، مشاور و نماینده تام‌الاختیار رئیس دانشگاه 

آزاد اسامی در هیات‌های امنای استانی گزارشی از ساماندهی درآمدهای 

دانشگاه آزاد اسامی با اجرای سامانه آموزشیار و نظام‌مند کردن واحدها، 

حسین کرمانیان رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان مازندران و واحد ساری 

گزارشی از دانشگاه آزاد اسلامی استان، عباس اشرفی سرپرست مرکز جذب و 

امور هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی گزارشی از روند جذب اعضای هیات‌علمی 

در استان مازندران و عبدالله محمدی مدیرکل آزمایشگاه‌ها و مراکز تحقیقاتی 

دانشگاه آزاد اسلامی گزارشی از تجهیزات و دستگاه‌های آزمایشگاهی و کارگاهی 

واحدهای استان مازندران ارائه کردند. 

اختتامیه نشست دبیران شورای قرآن و عترت
دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد

محمد شریفانی، مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی 

در دومین روز نشست دبیران استانی قرآن و عترت نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری 

در دانشگاه آزاد اسلامی، گفت: »پیغمبر اسلام)ص( موفق‌ترین انسان روی زمین 

است. با بررسی عصر جاهلیت به این نتیجه می‌رسیم که پیغمبر)ص( با دست 

خالی طی 10 سال و به نوعی دیگر 23 سال جهان را متحول کرد. هر ایده 

و تفکری از اندیشمندان جهان مدت کوتاهی جلوه دارد، اما همچنان سخن 

ایشان روی کرسی است.« 

شریفانی با اشاره به کتاب »خورشید اسلام چگونه درخشید« و همچنین محیط 

نامناسب جغرافیایی و فرهنگی زمان پیامبر)ص(، افزود: »ایشان در این محیط 

و شرایط، چنین تحولی را ایجاد کردند، بنابراین باید توجه کنیم که چه جامعه‌ای 

را تحویل گرفت و چه جامعه‌ای را تحویل داد.« 

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی، ضمن اشاره 

به آیات 151 و 129 سوره بقره، آیه 64 سوره آل‌عمران و آیه 2 سوره جمعه 

به بیان رازهای موفقیت پیغمبر اکرم اسام)ص( پرداخت و گفت: »داشتن 

برنامه‌های نظام‌مند و اجرای گام به گام این برنامه‌ها ازجمله رازهای موفقیت 

پیامبر اعظم)ص( بوده است.« 

وی با تاکید بر اینکه می‌توان در مدت چهار سال آینده کل دانشگاه آزاد اسلامی 

را در زمینه قرآنی متحول کرد، اظهار داشت: »حسن دانشگاه آزاد اسلامی این 

است که درگیر یک‌سری بروکراسی‌های اداری نیست و در زمینه برنامه‌های قرآنی 

ازجمله تلاوت »یَتْلُو الْکِتَابَ« و تفسیر »یُعَلِّمُهمُ الْکِتَابَ« با برگزاری برنامه‌های 

عمومی و تخصصی سریع‌تر می‌توانیم به نتیجه برسیم.« 

یهمْ« در قرآن و اهمیت تزکیه، خاطرنشان کرد: »قرآن  شریفانی با اشاره به واژه »یُزکَِّ

را در زندگی‌مان بیاوریم و با تزکیه و پالایش درونی وجودمان را قرآنی کنیم.« 

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی، با اشاره به 10 

شاخصه شخصیتی پیامبر اسلام)ص( به‌عنوان یکی دیگر از عوامل موفقیت ایشان 

در مسیر رسالت، بیان داشت: »مهربانی، اعتماد به خدا، داشتن روابط‌عمومی و 

جاذبه بالا، با گذشت بودن، اهل مشورت بودن، دارای عزم و اراده بودن، صداقت 

و توکل کردن به خدا از ویژگی‌های برجسته شخصیت نبی مکرم اسلام)ص( است 

که با الگوگیری از این 10 شاخصه می‌توانیم در مسیر اهداف‌مان موفق باشیم.« 

شریفانی گفت: »با بحث و تبادل‌نظر دبیران قرآن و عترت می‌توانیم به 30 ایده 

استانی و یک ایده مشترک ملی برسیم به این صورت که هر استان علمدار یک 

ایده شود.« وی در پایان به پرسش‌های دبیران قرآن و عترت پاسخ داد. 

همچنین در این نشست حمید محمدی دبیر شورای توسعه فرهنگ قرآنی و 

حسین جوادی قائم‌مقام معاونت توسعه مدیریت و منابع دانشگاه آزاد اسلامی 

به ارائه مطالبی پرداختند. 

ثبت‌نام تکمیل‌ظرفیت آزمون کارشناسی‌ارشد ۱۴۰۰
دانشگاه آزاد اسلامی آغاز شد

با توجه به مصوبه نوزدهمین جلسه مورخ 1400/10/11 شورای سنجش و پذیرش 

دانشجو در دوره‌های تحصیلات تکمیلی، مقرر شد مرحله تکمیل‌ظرفیت برای رشته 

محل‌هایی که ظرفیت آنها خالی مانده، همراه با رشته محل‌های جدید انجام شود. 

آن دسته از داوطلبان شرکت‌کننده در آزمون کارشناسی‌ارشد سال 1400 که 

براساس کارنامه صادره ازسوی سازمان سنجش آموزش کشور مجاز به انتخاب 

رشته در دانشگاه آزاد اسلامی شده‌اند و علاقه‌مند به انتخاب رشته/محل‌های 

دایر در این دانشگاه هستند می‌توانند با استفاده از کد دسترسی انتخاب رشته 

www. از چهار‌شنبه 22 دی‌ماه تا دو‌شنبه 27 دی‌ماه، با مراجعه به سامانه

azmoon.org نسبت به انتخاب حداکثر 100 کدرشته/ محل از مجموعه‌های 

امتحانی مجاز اقدام کنند. 

به داوطلبان توصیه می‌شود ابتدا دفترچه راهنمای انتخاب رشته را دریافت و پس 

از مطالعه و کسب آگاهی، نسبت به انتخاب رشته اقدام کنند. 

داوطلبان لازم است پس از انتخاب رشته/ محل، کد رهگیری و نسخه چاپی 

ثبت‌نام خود را تهیه و تا زمان اعلام نتایج نزد خود حفظ کنند. 

تاسیس ۷ رشته جدید در دانشکده
مهارت و کارآفرینی دانشگاه آزاد اسلامی سمنان

عبدالله خالصی‌دوست، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد سمنان گفت: »با 

تصویب شورای گسترش، آمایش، برنامه‌ریزی و کارآفرینی دانشگاه آزاد اسلامی 

رشته‌های تعمیر لوازم‌ خانگی، بازی‌سازی رایانه‌ای، طراحی و دوخت، مدیریت 

کسب‌وکار، امور بیمه، امور مالی و مالیاتی و ممیزی انرژی - ساختمان، در مقطع 

کاردانی، به سبد آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی واحد سمنان اضافه شد و برای 

نیمسال دوم 1401- 1400 دانشجو می‌پذیرد.« 

وی با اشاره به اینکه دانشگاه آزاد اسلامی به‌عنوان بزرگ‌ترین شبکه آموزشی کشور 

براساس سند چشم‌انداز به آموزش‌های عمومی و مهارتی ورود پیدا کرده است، 

گفت: »با ایجاد دانشکده مهارت و کارآفرینی تحت‌عنوان »کارستان« تعداد زیادی 

از افرادی که جویای شغل هستند، می‌توانند با استفاده از این فرصت و با هزینه 

بسیار اندک مهارت‌های لازم را برای اشتغال در شغل موردنظرشان به دست آورند.« 

خالصی‌دوست به شرایط مطلوب تحصیل در دانشگاه آزاد اسلامی واحد سمنان 

اشاره و تصریح کرد: »اعطای مدرک معتبر، بهره‌گیری از دانش اعضای هیات‌علمی 

و استادان مجرب و توانمند، شرایط آموزشی، پژوهشی مطلوب، شهریه مناسب، 

برخورداری از وام‌های صندوق رفاه، تقسیط شهریه، تخفیف شهریه، خوابگاه‌های 

دانشجویی، کتابخانه‌های دیجیتال و مجهز، اینترنت پرسرعت، کارگاه‌ها و 

تجهیزات پیشرفته آزمایشگاهی و سایر امکانات فرهنگی، رفاهی و ورزشی ازجمله 

زمینه‌های بسیار مناسب برای علاقه‌مندان به تحصیل در دانشگاهی با اعتبار 

ملی و بین‌المللی است.«

امکان اشتغال دانشجویان با تقویت و توسعه
نظام موضوعات فناوری

پیام نجفی در نشست مجازی بررسی مسائل حوزه فناوری دانشگاه آزاد اسلامی 

استان اصفهان که با حضور مدیرکل امور پارک علم‌وفناوری و شرکت‌های 

دانش‌بنیان دانشگاه آزاد اسامی برگزار شد، توسعه نظام موضوعات فناوری 

را در ایجاد زمینه‌های اشتغال دانشجویان موثر دانست و اظهار کرد: »اقدام 

موثری که توسط پارک علم‌وفناوری دانشگاه آزاد اسلامی در حوزه فناوری آغاز 

شده، می‌تواند جهشی روبه جلو برای دانشگاه آزاد اسلامی درباره تعامل سازنده 

با صنعت و اقتصاد قلمداد شود.« 

وی افزود: »این اقدام ازجمله دغدغه‌های اصلی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی بوده 

و می‌تواند در راستای دستور دکتر محمدمهدی طهرانچی مبنی‌بر مأموریت‌گرایی 

واحدهای دانشگاهی و شناسایی نیازهای اصیل و بومی مناطق و رفع آنها به دست 

متخصصان دانشگاه آزاد اسلامی مفید واقع شود. اطمینان دارم اتفاقاتی که در 

جریان بازدید رئیس پارک علم‌وفناوری دانشگاه آزاد اسلامی و هیات همراه از دو 

واحد دانشگاهی سمیرم و نائین و با تشکیل تیم‌های کاشف متناسب با ظرفیت‌ها 

و نیازهای این دو شهرستان رخ داد در احیای صنعت و اقتصاد این دو شهر اثر 

مثبت خواهد گذاشت و امیدوارم که این حرکت کشوری شده و در همه واحدهای 

دانشگاه آزاد اسلامی، عملی و منتج به نتایج دلخواه شود.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان اصفهان گفت: »دانشکده‌های مهارتی، 

شرکت‌های دانش‌بنیان و حرکت واحدهای دانشگاهی به سمت صنایع و 

ظرفیت‌های بومی هر منطقه، همواره مورد تاکید ویژه رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

بوده و خلق فرصت‌های جدید و دستیابی به سرمایه‌های نو و پایدار با برنامه‌ریزی 

واحدهای دانشگاهی در راستای این تاکید، امکان‌پذیر خواهد بود.« 

نجفی حوزه‌های علمی و پژوهشی متنوع در نقاط مختلف ایران مانند معادن، 

صنایع خرد و کلان، محصولات کشاورزی و باغی، صنعت دام و طیور و شیلات، 

صنایع‌دستی و هنری و صنعت توریسم و گردشگری را برشمرد و تاکید کرد: 

»زمینه‌های نقش‌آفرینی و حضور واحدهای دانشگاهی در جای‌جای کشور و در 

حوزه‌های مختلف برای قرار گرفتن در کنار بنگاه‌های اقتصادی و تولیدی فراهم 

است و این همراهی و همکاری، همت و دلسوزی مدیران واحدهای دانشگاهی 

و اعضای هیات‌علمی را می‌طلبد.« وی عنوان کرد: »در این میان، ممکن است 

فرصتی مشابه در عرصه‌های صنعتی و اقتصادی برای واحدهای دانشگاهی فراهم 

شود که می‌تواند با همکاری و تعامل این واحدها در راستای پیشبرد اهداف آنها 

موثر واقع شود. به‌عنوان نمونه، صنعتی همانند صنعت سیب که در مناطقی مثل 

ارومیه، سمیرم و دماوند رونق دارد، علاوه‌بر اینکه نافی حرکت موازی واحدهای 

دانشگاهی در این مناطق و در راستای این صنعت نیست، می‌تواند عاملی برای 

ارتباط بیشتر و بهره‌برداری این واحدها از تجربیات یکدیگر نیز باشد.« 

 چه خبر از دانشگاه

فعالان دانشجویی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از برنامه هایشان برای میان ترم گفتند

اردوهای دانشجویی در زمستان 1400 رونق می‌گیرند
صفحه ۶ را بخوانید 
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هر آنچه باید از دومین نمایشگاه مجازی
 کتاب تهران بدانید

‌پاسخ به 6 سوال
درباره نمایشگاه زمستانه کتاب

رئیس دانشگاه تربیت‌مدرس خبر داد

بدهی 700 میلیاردتومانی 
دانشگاه‌های وزارت علوم 
به پایگاه‌های علمی 
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جزئیاتی از برگزاری کلاس‌های ترم آینده دانشگاه آزاد

آموزش حضوری می‌شود
امکان محدود برگزاری آموزش مجازی
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رئیس صندوق پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد
در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

  ۲۱ میلیارد ریال در فراخوان دوم
به صندوق تزریق شد

  سرمایه‌گذاری در قالب مشارکت حقوقی 
اسفند یا فروردین اجرایی می‌شود 

  صندوق پژوهش دانشگاه آزاد محدودیت 
جغرافیایی در ارائه خدمات ندارد

  درآمد ۳۷۰ میلیونی صندوق پژوهش 
در نخستین سال فعالیت

سرمایه صندوق 
پژوهش به‌زودی 

دو برابر می‌شود
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